

学习习近平总书记对浙江大学重要指示精神的心得体会

李畅

2017年7月12日，我参加了中国科教战略研究院党支部召开的专题学习会议，这次学习会议的主题是习总书记对浙大的系列重要指示精神。会上，各位党员同志共同学习了习总书记2003-2007年间6次对浙大的重要讲话，并且重点解读了习总书记对浙大服务浙江省经济社会发展以及建设世界一流大学的重要指示精神，随后各位党员同志也纷纷展开了深入的探讨和解读。通过这次主题学习，我一方面学习到了习总书记对于高校发展建设的重要指示，对浙江大学的指示和要求，另一方面，也感受到习总书记对浙大的认可与期望，以及对浙江省的深厚感情。

习总书记在全国高校思想政治工作会议上，深刻阐释了我们党对高等教育发展规律的新认识，全面回答了“培养什么样的人、如何培养人、为谁培养人”的根本性问题，这一问题的提出不仅是习总书记在新形势下对做好高校思想政治工作所提出的新目标、新要求，同时更是习总书记十多年以来对全国高校、对浙江大学发展的重要指示精神。2005年，习近平同志在省委常委会听取浙江大学工作汇报时发表了讲话，他表示要建设世界一流大学，首先要以“育人为本，质量立校”。把“育人”作为大学的首要任务，放在高校各项工作的首要位置。同时要把“培养什么人”的问题作为根本问题。要使培养的人“合格”、“可靠”，总的标准是“德智体美，德育为先”。再是要把“如何培养人”作为高校的永恒主题，要把加强和改进大学生思想政治教育作为一项长期的战略任务，并根据经济社会发展的新

趋势和学校发展的新目标，不断审视和完善专业结构和课程体系。可以说，早在十多年前，习总书记对于高等教育发展的认识和阐释就已经为高校发展指出了发展的方向和目标，就已经向高校提出按照世界一流大学的标准来衡量和要求自己。而在当下全面建设“双一流”高校的背景下，全国高校更应以习总书记的指示为目标，全面推动中国特色的世界一流大学建设。

其次，习总书记对浙江大学的发展和建设也提出了期望和要求。浙江大学要建成世界一流大学，必须以科学发展观为指导，按照“立足浙江、面向全国、走向世界”的要求，秉承“求实创新”精神，进一步提升整体创新能力，加快建设一流的学科、创造一流的成果、实现一流的效益、造就一流的人才。同时，也要面向经济社会发展，进一步解放和发展生产力，成为推动地方经济发展的强力助推器，充分发挥学校在人才、科研、教学等诸方面的优势，实实在在地为浙江人民服务，为浙江的物质文明、政治文明和精神文明建设最大限度地作出贡献，并在服务和贡献中不断发展壮大自己的综合实力。习总书记多次到浙大开展调研活动，对浙大的发展给予了一系列的指示和指导，表达了对浙大发展的重视和期待。有了这份厚望和期待，浙江大学也一直坚持提高自主创新能力，努力在创新性省份建设中发挥领军作用，为推动浙江乃至全国的现代化建设提供更多的科技、人才和智力支撑，为浙江省经济社会发展、为我国现代化建设事业作出新的更大的贡献。

最后，在学习中我还体会到了习总书记对于浙江省的深厚感情，以及对浙江精神的认可和推崇。早在十几年前习总书记就对浙江文化进行全面梳理，提到要继承传统文化、弘扬浙江

精神。浙江拥有丰厚的历史文化、博大精深的浙江精神，浙江大学在建设世界一流大学过程中，应以浙江文化和浙江精神为基底和支柱，高校教师、学生、管理人员都需要有浙江文化浙江精神的自信引领，继承和发扬浙江精神，使之成为提成浙江省综合软实力的重要助力。

通过学习习总书记对浙江大学发展的重要指示精神，加深了我对高校“双一流”建设的理解，学习了习总书记对高校发展尤其是浙江大学发展建设的期待与要求，在今后的工作中，我也将进一步加强学习，将本职工作做好，为浙江大学的发展做出自己的一份贡献。